



AIDS 2010

ХVIII МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ/СПИДА
18-23 | ИЮЛЯ | 2010 | ВЕНА, АВСТРИЯ

Права человека - здесь и сейчас

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ: ДЕНЬ 3

**ЗАПРЕЩЕНО К ПУБЛИКАЦИИ ДО
11:00 (СЕТ), ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ 2010 г.**

Защита прав человека является необходимой на пути к всеобщему доступу

Публикация результатов нового исследования, которое может привести к снижению риска ВИЧ у женщин, подчеркивает связь науки и прав человека

20 июля 2010 г. (Вена, Австрия) - Сегодня делегаты конференции AIDS 2010 и местные жители готовятся к вечернему маршу по улицам Вены под лозунгом "ВИЧ и права человека". Права человека, как гласит один из принципов конференции, являются основополагающим компонентом профилактической работы в области распространения инфекции и предоставления лечения ЛЖВС. Лозунг конференции "Права человека: Здесь и сейчас" находит свое отражение во многочисленных пленарных заседаниях, сессиях и мероприятиях в рамках Глобальной деревни и Молодежной программы.

С публикацией в понедельник вечером результатов клинических испытаний микробицида проекта CAPRISA 004 вопрос прав женщин в контексте ВИЧ предстал под совершенно новым углом. В данном исследовании представлена первичная информация об эффективности антиретровирусного вагинального микробицида, эффективно снижающего риск передачи ВИЧ и генитального герпеса половым путем. Во время испытаний безопасность и эффективность геля тенофовир 1% была протестирована на 900 женщинах в двух областях Южной Африки. Как заметила сегодня докладчик пленарного заседания Эверджойс Вин, вероятность заражения во время жесткого или насильственного полового акта у женщин значительно выше, поэтому результаты этих испытаний стали значительным шагом вперед на пути к созданию препарата, который передаст контроль за профилактикой ВИЧ в женские руки. Результаты испытаний по проекту CAPRISA 004 будут представлены в 13:00 в Зале заседаний 7.

"Мы с радостью встретили новости о прогрессе в области разработки средства профилактики, которое позволит женщинам добиться большего контроля над своей жизнью и здоровьем", сказал доктор Хулио Монтанер, председатель AIDS 2010, президент Международного общества по СПИДу (IAS), директор Британо-колумбийского центра по совершенствованию лучших практик в сфере ВИЧ/СПИДа в Ванкувере, Канада. "Предоставление женщинам таких возможностей является частью более широкой задачи по защите прав человека и еще на шаг приближает нас к достижению всеобщего доступа".

Среди многих других мероприятий, посвященных защите прав человека на конференции AIDS 2010 работает Молодежная программа, посвященная правам человека, снижению вреда, здравоохранению, и сетевые зоны Глобальной деревни, посвященные всеобщему

доступу, правам человека, снижению вреда, ЛЖВС, секс-работницам, женщинам, ЛГБТ-сообществу, мужчинам, практикующим секс с мужчинами, и чернокожей диаспоре.

“Сегодня мы вспоминаем о прочной связи между научным прогрессом и защитой прав человека”, говорит доктор Бригитта Шмид, местный сопредседатель AIDS 2010, президент Австрийского общества борьбы со СПИДом. “Сегодня наука готова подарить нам еще одно новое средство, которое поможет женщинам защититься от ВИЧ и спасет жизни.

Новые концепции в патогенезе ВИЧ/СПИДа: последствия при интервенциях

Энтони Фаучи (США) из Национального Института аллергических и инфекционных заболеваний сосредоточился на ранних и комплексных патогенных факторах, которые появляются в первые часы и дни воздействия ВИЧ на организм после полового контакта. Эти ранние факторы, включающие распространение вируса в лимфоидной ткани и создание вирусных резервуаров, определяют последующее развитие ВИЧ инфекции и представляют период уязвимости для вируса, что создает благоприятное «терапевтическое окно». Фаучи обсуждает, как растущее понимание роли этих факторов способствует разработке вакцин против ВИЧ, других профилактических мероприятий и раннего лечения ВИЧ инфекции и возможному излечению определенных пациентов.

Среди других тем, Фаучи рассматривает недавние данные из своей лаборатории о роли рецептора $\alpha 4\beta 7$ оболочки ВИЧ на поверхности CD4+ Т клеток, который, в некоторых формах, определяет субпопуляцию CD4+ Т клеток, являясь высоко восприимчивым к продуктивной ВИЧ-инфекции. $\alpha 4\beta 7$ – это клеточный белок, который направляет клетки иммунной системы в кишку. В ВИЧ инфекции, кишка быстро теряет клетки CD4+ Т, главную цель ВИЧ, иницируя процесс, который неминуемо приводит к СПИДу. Фаучи предполагает, что подтверждение обертывания ВИЧ, которое дает возможность первичного соединения с $\alpha 4\beta 7$ на клетках CD4+ Т слизистой оболочки, следует серьезно рассматривать в качестве цели разработки вакцины от ВИЧ.

Насилие в отношении женщин и девочек

Эверджойс Вин (Зимбабве) из ActionAid International описывает магнитуду насилия в отношении женщин и девочек по всему миру и проводит четкую связь между этим насилием и ВИЧ. Она отмечает, что насилие и ВИЧ имеют общие корни в половом неравенстве и описывает насилие как причину и как следствие ВИЧ. Она сравнивает женщин, подвергавшихся жестокому обращению или тех, которые были принуждены к вступлению в сексуальный контакт, и ВИЧ-положительных женщин, которые являются жертвами домашнего насилия со стороны партнеров или членов семьи, которые обвиняют или стигматизируют их.

Международное сообщество считает насилие в отношении женщин нарушением прав человека и нарушением деклараций прав человека, устанавливающих ответственность государств за предотвращение нарушений, за наказание преступников и за прекращение безнаказанности. Вин заявила, что государства не должны использовать культуру, религию или традиции в качестве оправданий за то, что они игнорируют нарушения прав женщин. В качестве стратегий к действию, Вин призывает признать жестокое обращение с женщинами приоритетом в ответе СПИДу и наоборот. Она обращается к донорам с призывом комплексно решать проблему во взаимосвязи ВИЧ и насилия и призывает больше инвестировать в исследования для накопления доказательной базы, подтверждающей, что обе эти проблемы являются причиной и следствием друг для друга. Она также требует ужесточения и строгого соблюдения законов, направленных против насилия, которые бы принимали во внимание ВИЧ.

Универсальный доступ: расширение масштабов лечения и профилактики

Министр здравоохранения Южной Африки Аарон Мотсоаледи обсуждает усилия по обеспечению универсального доступа к лечению и профилактике. Практикующий врач по образованию, Мотсоаледи имеет большой опыт государственной службы, направленной

на стратегии по преодолению бедности, безработицы и предоставлению доступа к услугам. Южная Африка по-прежнему наиболее поражена ВИЧ и за последний год восстановила силы после ответных мер в отношении эпидемии.

Марш за права человека, митинг и концерт Анни Ленокс

В 18:30 во вторник 20 июля делегатов конференции и широкую публику приглашают собраться в Schottentor. Марш, часть кампании За права человека и ВИЧ/СПИД: больше чем всегда, начнется в 20:00 и закончится на Heldenplatz, где пройдет митинг с лидерами правительств, правозащитниками и людьми, затронутыми проблемой ВИЧ. Певица/автор песен/активист Анни Ленокс даст живое представление и сделает специальную презентацию своей Кампании SING. За более подробной информацией, обратитесь на www.HIVHumanRightsNow.org.

Для того, чтобы получить полную информацию о программе и полноценное онлайн-освещение, а также ссылку на Венскую декларацию, официальную декларацию XVIII Международной Конференции по СПИДу, призывающую к пересмотру международной политики в отношении наркотиков, посетите сайт www.aids2010.org.

Организаторы

Конференция AIDS 2010 проводится Международным обществом борьбы со СПИДом, крупнейшим в мире независимым союзом профессионалов, работающих в сфере ВИЧ, совместно с рядом международных организаций и местными партнерами.

Среди международных партнеров AIDS 2010:

- Объединенная программа ООН по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) и организации-коспонсоры - Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ) и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
- Международный совет СПИД-сервисных организаций (ICASO)
- Глобальная сеть людей, живущих с ВИЧ/СПИДом (GNP+)
- Международное сообщество женщин, живущих с ВИЧ/СПИДом (ICW)
- Международная молодежная женская христианская организация (World YWCA)
- Карибская коалиция уязвимых сообществ (CVC)

Среди местных и региональных партнеров:

- Город Вена
- Правительство Австрии
- Организация AIDS Hilfe Wien
- Австрийское общество по борьбе со СПИДом
- Восточноевропейское и Центральноеазиатское Объединение ЛЖВ
- Европейское общество по клиническим аспектам СПИДа
- Европейская комиссия
- Местное научное руководство

КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:

Regina Aragón (Vienna)
International AIDS Society
Regina.Aragon@gmail.com
+43 699 172 85 713

Christian Strohmann (Vienna)
AIDS 2010
Christian.Strohmann@aids2010.org
+43 699 181 73002

Scott Sanders (Vienna)
High Noon Communications
scott@highnooncommunications.com
+43 699 172 84 833